
 

ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ФИЛОЛОШКОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 

 На основу Одлуке Изборног већа Филолошког факултета Универзитета у 

Београду бр. 3624/1 од 19. септембра 2024. године, а у складу са чланом 70 Закона о 

високом образовању Републике Србије и чланом 116 Статута Филолошког факултета 

Универзитета у Београду, изабрани смо у Комисију за припрему извештаја о 

кандидатима који су се јавили на конкурс за избор једног вишег лектора за ужу научну 

област Српски језик, предмет Српски језик као страни који је објављен у листу Послови 

број 1117/1118, од 6. новембра 2024. године.. У том својству подносимо Изборном већу 

следећи извештај. 

 

ИЗВЕШТАЈ 

 

 На конкурс за избор једног вишег лектора за ужу научну област Српски језик, 

предмет Српски језик као страни, пријавила су се два кандидата: 

 1. Никица Стрижак и 

 2. Кристина Петровић. 

 

Никица Стрижак 

Приложена документација: пријава на конкурс, биографија, оверена фотокопија 

дипломе о стеченом високом образовању и стручном називу – професор српског језика 

и књижевности, оверена фотокопија дипломе о завршетку дипломских академских 

студија – мастер, списак радова, фотокопије свих радова са списка и две потврде о 

радовима прихваћеним за објављивање, уверење о држављанству и извод из матичне 

књиге рођених.  

Биографија: Никица Стрижак је рођена 1983. године у Сарајеву. Основну школу 

и Филолошку гимназију, смер класични језици, завршила је у Београду. На 

Филолошком факултету у Београду дипломирала је на групи за Српски језик и 

књижевност, са општим успехом 9,11 у току студија. На истом студијском програму 

одбранила је мастер рад из области српског као страног језика (први мастер рад из ове 

области на Филолошком факултету), чиме је завршила мастер студије, са просечном 

оценом 9,67 у току студија. Студент је докторских студија на Филолошком факултету, 

модул Српски језик и пријавила је докторску тезу „Интеркултурна комуникативна 

компетенција и настава српског као страног језика“. 



Радно искуство: Од септембра 2008. до јула 2010. године кандидаткиња је 

предавала српски језик за странце у школи страних језика Бегемот. Од септембра 2010. 

до јануара 2013. године предавала је српски као страни језик и била координатор тог 

курса који су похађали студенти из САД који долазе у Србију у оквиру програма World 

Learning – SIT Study Abroad Balkans. Од октобра 2011. године је ангажована као 

предавач у настави српског као страног језика на свим нивоима знања у Центру за 

српски као страни језик на Филолошком факултету. Никица Стрижак је један од три 

аутора програма за учење српског као страног језика на даљину који се од 2011. године 

реализује у Центру за српски као страни језик. Од 2011. године учествује у припреми и 

реализацији испита из српског као страног језика за одрасле полазнике и за дечији 

узраст, у организацији Центра за српски као страни језик.  

За лектора на предмету Српски као страни језик први пут је изабрана 2012. 

године, а за вишег лектора 2018. године. Држи часове полазницима на свим нивоима 

знања, и током редовне школске године и током Летњег курса српског као страног 

језика. Од јануара 2013. један је од предавача српског језика страним студентима у 

пројектима Свет у Србији и Србија за Србе из региона које реализује Влада Републике 

Србије. На позив Координационог тела Владе Републике Србије за општине Бујановац, 

Прешево и Медвеђа, од марта 2014. године учествује у пројекту Унапређење наставе и 

учења српског као нематерњег језика у општинама Бујановац, Прешево и Медвеђа. Три 

пута је била члан Организационог одбора Међународног научног скупа „Српски као 

страни језик у теорији и пракси“, који је одржан на Филолошком факултету у Београду 

2014., 2018. и 2022. године. Од школске 2015/2016. године учествује у извођењу 

наставе на мастер програму Српски као страни језик, на предмету Примењена 

граматика. У априлу 2016.  као гостујући предавач одржала је часове студентима 

српског језика на Универзитету у Вроцлаву и Универзитету у Катовицама у Пољској, 

затим 2022. на Универзитету у Варшави и 2024. године, онлајн, на Универзитету у 

Ашхабаду у Туркменистану. Један је од аутора Програма језичке подршке за учење 

српског језика као страног (језика окружења) за лица у стању потребе за 

међународном заштитом, као и пратећих стручних скупова чији је циљ била обука 

наставника за рад са децом из мигрантске заједнице. Такође, један је од извођача обука 

за наставнике српског као нематерњег језика које су се у организацији ЗУОВ-а 

реализовале у јесен 2017. године (Обука наставника за примену општих стандарда 

постигнућа за предмет Српски као нематерњи језик за крај првог и другог циклуса 

обавезног образовања, општег средњег образовања и основног образовања одраслих) и 

у јесен 2018. године (Обука наставника за примену програма наставе и учења за 

предмет Српски као нематерњи језик за први и други циклус обавезног образовања и 



општег средњег образовања). Била је један од предавача на семинарима који су 

реализовани 2019. године, а чији је циљ био упознавање Школских управа Србије са 

променама у програму за предмет Српски као нематерњи језик. Затим су сличне обуке 

организоване и 2024. године за стручне службе у школама.  

У октобру 2021. године била је један од предавача на вебинару Савремени 

изазови наставе српског као завичајног језика – проблем тзв. комбинованих одељења 

које је организовало Друштво за српски језик и књижевност Србије. 

На Републичком зимском семинару Никица Стрижак је држала радионице из 

области српског као страног језика у јануару 2022. (Српски као страни језик – основни 

методички принципи) и јануару 2023. године (Настава српског језика као страног у 

новим околностима).  

Изабрана је за рецензента у Пројекту државне матуре, а рецензирала је и два 

приручника за Српски као нематерњи језик.  

      Никица је добитница награде WSSSR (World in Serbia and Serbia for the Serbs 

from the region) студентског парламента страних студената у Србији за „изузетну улогу 

у промовисању међукултурног разумевања у заједници међународних студената у 

пројектима Свет у Србији и Србија за Србе из региона“. 

Кандидаткиња је доставила списак семинара које је похађала, списак 

конференција на којима је учествовала, као и списак и фотокопије седамнаест научних 

радова, објављених у домаћим и међународним часописима и зборницима, или као 

делови монографија. У њима се највише бави српским као страним језиком, српским 

као нематерњим и српским као језиком окружења. Тема већине њених радова је из 

области методике наставе српског као страног и нематерњег језика, али и њихови 

програмски садржаји, као и поступци евалуације језика.  

 

Кристина Петровић 

Приложена документација: пријава на конкурс, биографија, библиографија, 

оверена фотокопија дипломе о стеченом високом образовању и стручном називу – 

професор српског језика и књижевности, оверена фотокопија дипломе о завршетку 

дипломских академских студија – дипломирани филолог за књижевност и српски језик, 

оверена фотокопија дипломе о завршетку докторских академских студија – доктор 

наука – филолошке науке, подаци о осигурању Републичког фонда за пензијско и 

инвалидско осигурање, филијала Ниш, уговор о раду са Великотрновским 

универзитетом „Свети Ћирило и Методије“, уверење о држављанству и извод из 

матичне књиге рођених, као и фотокопије свих објављених радова.  



Биографија: Кристина Петровић је рођена 1980. године. Дипломирала је 2007. 

године на Филозофском факултету у Нишу на групи за Књижевност и српски језик, са 

просечном оценом у току студија 8,36. На истом факултету 2021. године завршила је 

докторске академске студије филолофије – наука о књижевности и одбранила 

докторску дисертацију из методике наставе књижевности под називом „Ангажована 

драма у наставној пракси“.  

Радно искуство: 

Кандидаткиња у својој биографији наводи да има дванаест година искуства у 

предавању књижевности, српског као матерњег и српског као страног језика. У периоду 

од марта 2008. до јула 2019. године, у краћим интервалима, радила је у тринаест 

основних и средњих школа у Нишу. Од новембра 2014. до фебруара 2015. године 

радила је на Народном универзитету „Павле Стојковић“ у Нишу као предавач српског 

као страног језика, а од октобра 2012. до октобра 2014. године као лектор српског 

језика на Универзитету „Свети Ћирило и Методије“ у Великом Трнову у Бугарској. Од 

децембра 2021. године Кристина је запослена у онлајн школи српског језика културе и 

традиције „Сава“ као предавач српског језика Србима из дијаспоре. 

Кандидаткиња је доставила списак и фотокопију деветнаест радова које је 

објавила у домаћим и иностраним часописима и зборницима. У њима се углавном бави 

анализом књижевних дела (проза, поезија и драма) домаћих и страних аутора: 

Шекспир, Едријен Рич, Љубомир Симовић, Слободан Селенић, Бора Станковић, 

Александар Вучо, Вирџинија Вулф.... У два рада („Teaching Heritage Language – Who is 

different? Issues in Teaching Serbian as a Heritage Language“ и „Завичајни језик као 

медијум културе“) кандидаткиња се бави и завичајним језиком на основу искустава 

стечених у онлајн школи српског језика културе и традиције „Сава“. 

 

МИШЉЕЊЕ КОМИСИЈЕ 

 

Након анализирања приложене документације двеју кандидаткиња, Комисија је 

одлучила да за радно место вишег лектора за ужу научну област Српски језик, предмет 

Српски језик као страни предложи кандидаткињу Никицу Стрижак. 

 

Образложење: 

Несумњиво се ради о два високо квалитетна кандидата. Међутим, Комисија није 

имала дилему приликом избора колегинице Стрижак за место вишег лектора за српски 

као страни језик, а њени аргументи су следећи: 



• кандидаткиња Стрижак има неупоредиво богатије искуство у области српског 

као страног језика, како у наставном, тако и у научном смислу, што јој даје предност у 

односу на кандидаткињу Петровић; 

• Никица Стрижак је одбранила први мастер рад на Филолошком факултету из 

области српског као страног језика, који се бави тестирањем кандидата дечијег узраста, 

а резултати овог мастер рада су примењени у испитним активностима Центра за српски 

као страни језик;  

• Никица планира да се овом облашћу бави и у научном смислу, те је њен избор 

теме за докторску тезу из области методике наставе страних језика; 

• поред услова прописаник конкурсом и високих квалификација током основних и 

мастер студија, кандидаткиња Стрижак у свом целокупном радном и научном искуству 

показује изражено интересовање за српски као страни језик; 

• Никица Стрижак је, најпре као волонтер, па по Уговору са Филолошким 

факултетом, и коначно као лектор, укључена у активности Центра за српски као страни 

језик на Филолошком факултету од јануара 2011. године и током тог времена била је 

ангажована у припреми и реализацији часова са студентима свих нивоа знања, 

учествовала је у припреми и реализацији испита за одрасле и децу, један је од три 

аутора програма учења српског на даљину, где је од посебног значаја њено познавање 

електронске платформе за овај програм; у свим овим активностима Никица Стрижак је 

показала одличне резултате;  

• поред искуства у настави српског као страног језика стеченог у Центру за српски 

као страни језик, Никица је две године организовала наставу српског као страног језика 

студентима из САД који студирају у оквиру програма World Learning – SIT Study 

Abroad Balkans; 

• Никица је врло успешно учествовала у два важна пројекта: Свет у Србији и 

Унапређење наставе и учења српског као нематерњег језика у општинама Бујановац, 

Прешево и Медвеђа; учествујући у овом пројекту проширила је своја интересовања, 

знања и искуства и на поље предмета Српски као нематерњи језик.  

 

На основу описаних квалификација и компетенција, комисија сматра да 

кандидаткиња Никица Стрижак испуњава све услове прописане Законом о високом 

образовању, Статутом Београдског универзитета и Статутом Филолошког факултета 

Београдског универзитета и сматра да ће Никица Стрижак професионално и квалитетно 

обављати послове вишег лектора за српски као страни језик, као и да ће својим 

компетенцијама утицати на подизање квалитета рада Центра за српски као страни језик 



на Филолошком факултету у Београду. На основу тога комисија предлаже Изборном 

већу Филолошког факултета да Никицу Стрижак изабере за вишег лектора за ужу 

научну област Српски језик, предмет Српски језик као страни. 

 

                                                            Комисија: 

 

                           ____________________________________________ 

            Проф. др Весна Крајишник, ванредни професор Филолошког факултета 

 

                            _______________________________________________ 

Проф. др Весна Ломпар, ванредни професор Филолошког факултета 

 

                           _______________________________________________ 

            Проф. др Данијела Ђоровић, ванредни професор Филозофског факултета 


